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 جامعة الملك سعود
 إدارة الأعمالكلية 

 قسم المحاسبة
 
 
 
 
 

  الفصلي الموحد ختبارالإ

 حسب( 202) مبادئ التكاليف والمحاسبة الادارية : لمقرر

 ه1439/1440عن العام الجامعى

 الأولالفصل الدراسى 

 ساعتان الزمن :

 

  اسم الطالب :

  :ي الرقم الجامع

  :  الشعبة رقم

                          :التسلسل رقم

 

 

 الدرجة السؤال

  الأول

  الثاني

  الثالث

  الرابع

  المجموع

 

 

 صفحات شاملاً الغلاف. 5 نع إيضاح جميع العمليات الحسابية، علماً بأن الاختبار يتكون ممأجب على جميع الأسئلة وفق المطلوب 
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  ( اتدرج 8)  السؤال الأول                                         

 درجات( 4) :أكمل الفراغات التالية :أولاً 

 ................. و ............. و ...................تساعد المحاسبة الإدارية المديرين في أداء ثلاثة أنشطة رئيسية هي ....... -1

عادل .............. -2 عات الت فان حجم مبي ها  حال مل الأخرى على  قاء العوا تة مع ب ثاب كاليف ال ان  ... ، في حينعند زيادة الت
 ....... ..هامش المساهمة للوحدة ..........

 يجب أن يتوافر فى المعلومات الملائمة لاتخاذ القرارات شرطين هما:  -3

 .............................................. -ب                  و                 .. ....................................... -أ

......، ............التكاليف ..في ظل طريقة الوحدة تظل ثابتة تكلفة إنتاج عندما يختلف حجم الإنتاج من فترة الى أخرى، فإن  -4
 بينما تختلف تكلفة انتاج الوحدة من فترة الى أخرى في ظل طريقة التكاليف ....................... .

 

 (درجات 4)  بيان العمليات الحسابية: ضرورة ضع دائرة حول أفضل إجابة لكل مما يلى مع  اً:نيثا

 المحاسبة الإدارية: خصائصمن  -1
 أن التقارير تعد وفقاً لمعايير محاسبية متفق عليها. –تهتم بشكل أساسي بإعداد التقارير للأغراض الخارجية.     ب  –أ   
 أن التقارير تعد وفقاً لاحتياجات الإدارة دون أن يحكمها  –أن التقارير تعد بشكل دوري وتكون نمطية في الشكل.       د  –ج  

 معايير محددة.                                                                                
 تشتمل تكاليف التحويل على: -2

 ور المباشرة والتكاليف الصناعية غير المباشرةتكاليف الأج -المنتج.                                             ب كافة تكاليف -أ   
 كاليف المواد المباشرة والأجور المباشرة.ت -يف الصناعية.                                       دكافة التكال -ج  
 
 :تكونعند نقطة التعادل فإن التكاليف الثابتة  -3
 كبر من هامش المساهمة.أ –ب          قل من هامش المساهمة.                            أ –أ   
 أكبر من التكاليف المتغيرة. –د                تساوي هامش المساهمة.                       –ج   
 
 ( وكانت بياناتهما كالاتي:A( ،)Bتقوم إحدى الشركات بإنتاج وبيع منتجين ) -4
 %. 75ريال للوحدة، ونسبته في التشكيلة  12ريال للوحدة، والتكلفة المتغيرة  16(: سعر البيع Aالمنتج ) -
 %. 25ريال للوحدة، ونسبته في التشكيلة  16 ريال للوحدة، والتكلفة المتغيرة 24 سعر البيع(: Bالمنتج ) -

 ريال، فإن نقطة التعادل تكون: 75.000وتبلغ التكاليف الثابتة الإجمالية 
 (.B) وحدة من 3750(، Aن )موحدة  11250 -(.              بBوحدة من ) 5000(، Aوحدة من ) 10000 -أ
 (.Bوحدة من ) 9375(، Aوحدة من ) 18750  -(.              دBوحدة من ) 4000(، Aوحدة من ) 12000 -ج
 
ليف أن: تكلفة ريال للوحدة واتضرررن من دراسرررة التكا 35تقوم إحدى الشرررركات بإنتاج وبيع المنتج )ح( حيث يبلغ سرررعر البيع  -5

ريال للوحدة،  3رة ريال للوحدة، تكاليف صناعية غير مباشرة متغي 12الأجور المباشرة ريال للوحدة، وتكلفة  10المواد المباشرة 
 ريال . 100.000والتكاليف الثابتة السنوية 

 20.000 أن الشرررركة تعمل عند مسرررتوى طاقة أقل من الطاقة الكاملة وتقدم أحد العملاء بطلب طلبية خاصرررة لشرررراء وبافتراض
راء آلات شرررتمثل تكلفة  ريال 80.000تنفيذ هذه الطلبية سررروف تحتاج الشرررركة إلى تحمل مبلغ ريال للوحدة و ل 30وحدة بسرررعر 

 هو :  اتخاذهمتخصصة، فإن صافي دخل الطلبية والقرار الواجب 
 رفض الطلبية. وت ريال 80.000  خسارة -ب                    قبل الطلبية.ريال وت 120.000  ربن -أ   
 ريال وترفض الطلبية. 20.000   خسارة -د                    قبل الطلبيةريال وت 20.000  ربن -ج  
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 درجات ( 6الثاني ) السؤال 

 درجات( 3الشركات الصناعية: ) لإحدىفيما يلى بيانات التكاليف ومستويات النشاط المتوقعة   أولاً:

 مستوي النشاط                   
 بيانات التكاليف

 وحدة 15.000      وحدة   12.000      وحدة 10.000      

 ريال  75.000       60.000        50.000      مواد غير مباشرة   

 ريال  24.000       24.000       24.000     ايجارات وتأمينات  

 ريال  25.000       22.000      20.000     تكاليف الصيانة  

 المطلوب:
  وفصل التكلفة المختلطة )أن وجدت(: التكاليف علي أساح علاقتها بمستوي النشاط عناصر تبويب -1   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  :صياغة معادلة التكاليف -2    
     
 وحدة. 14.000تقدير التكاليف عند مستوي نشاط  -3    

 
 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
 ة لديها. التكييف والتدفئوحدة ترموستات لاستخدامها في تصنيع أجهزة  5.0002تقوم شركة "شارب" كل عام بتصنيع  ثانياً:

 وقد بلغت تكلفة تصنيع الترموستات الواحد كما يلي:
 ريال 9المواد المباشرة                                            -
 ريال 5العمالة المباشرة                                           -
 ريال   3تكاليف التصنيع الإضافية غير المباشرة المتغيرة       -
 ريال 8    تكاليف التصنيع الإضافية غير المباشرة الثابتة      -

 ريال 25  إجمالي تكلفة الترموستات الواحد                    

 وفي هذه ،ريال للوحدة 19 سرررعروحدة ترموسرررتات كل عام ب 25.000وقد عرض مورد خارجي على شرررركة شرررارب أن يبيع لها   
لمرافق اوإذا قبلت الشرررركة هذا العرض، فيمكن أن تسرررتخدم الشرررركة  .ريال  18.000 مصررراريف نقل تبلغ الة سرررتتحمل الشرررركةالح

 ي العام.ريال ف 95.000منتج جديد، وسيكون هامش ربن المنتج الجديد المستخدمة حالياً في تصنيع الترموستات لبدء تصنيع 
 (درجات 3)في تصنيع الترموستات داخلياً ؟ هل ينبغي أن تقبل شركة شارب عرض المورد الخارجي أم تستمر  المطلوب:
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 درجات ( 7)الثالث السؤال 

ريال للوحدة، بينما  36 ةريال للوحدة، وتبلغ المصروفات المتغير 06توزع احدي الشركات منتجاً واحداً يبلغ سعر بيعه    أولاً:
ً  10.000ريال سنوياً. ويبلغ حجم المبيعات حالياً  180.000يبلغ إجمالي المصروفات الثابتة   .وحدة سنويا

 درجات( 4)تحديد ما يلي:  المطلوب:

 =مبيعات التعادل للشركة  قيمة -1

 

  نسبة هامش الأمان = -2

 

 درجة الرفع التشغيلي = -3

 

دي إلى زيادة المبيعات سيؤريال سنوياً،  25.000يعتقد مدير التسويق أن زيادة ميزانية الاعلانات )مصروفات ثابتة( بمبلغ  -4
ً  ريال 30.000 مبلغب  فهل توافق على اقتراح مدير التسويق وزيادة ميزانية الإعلانات؟ ولماذا؟ .سنويا

 

 

 

 

 

 

 

 

 (اتدرج 3). (لجنوبا،  المفيما يلي قائمة الدخل القطاعية لاحدي الشركات التي تتكون من قسمين )الش ثانياً :

 اجمالي الشركة      لجنوباقسم       المقسم الش     بيان              

 قيمة المبيعات 

 المصروفات المتغيرة للمبيعات

 ؟ 

 ؟ 

 ؟  

 ؟  

     600.000 

 ؟ 

 هامش المساهمة 

 المصروفات الثابتة التي يمكن تتبعها

 ؟ 

 ؟ 

     150.000 

 ؟ 

 ؟ 

 ؟ 

 هامش القطاع 

 المصروفات الثابتة العامة 

 ؟  ؟  70.000      

      60.000 

 50.000         صافي دخل التشغيل 

   سبة هامش المساهمة ن%، بينما  50، علماً بان نسبة هامش المساهمة للشركة ككل استكمال البيانات الناقصة المطلوب:     

 %. 75 لجنوبالقسم              
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 درجات ( 4) الرابعالسؤال 

 وباعت وحدة 10.000حيث أنتجت الشركة خلال العام الأول  تقوم إحدى الشركات الصناعية بإنتاج وبيع منتجاً واحداً ،   

 ريال للوحدة ، وفيما يلي بيانات التكاليف لتلك الشركة: 50وحدة بسعر بيع  8.000   

 التكاليف الثابتة لكل عام:                                                                                           التكاليف المتغيرة للوحدة:      
 ريال 60.000مصروفات صناعية غير مباشرة ثابتة    -ريال       12          المواد المباشرة                        -
 ريال 40.000 وإدارية ثابتة         عية مصروفات بي -ريال         14          الأجور المباشرة                      -
 ريال   5     مصروفات صناعية غير مباشرة متغيرة -
 ريال  2           مصروفات بيعية وإدارية متغيرة   -

 
 فقط طريقة التكاليف المتغيرةبافتراض استخدام  المطلوب:

  احسب تكلفة انتاج الوحدة: -1 
 

 

 

 

                   التكاليف المتغيرة طريقة  قم باعداد قائمة الدخل: -2
 
 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

  قم بمطابقة صافي دخل التشغيل في ريال، 48.000الكلية بلغ  اذا علمت أن صافى دخل التشغيل في طريقة التكاليف -3
 في الطريقتين. بين نتيجة قائمة الدخلالاختلاف  التكاليف المتغيرة والتكاليف الكلية،  موضحاً أسباب طريقتي    

 

 

 

 ،مع أطيب التمنيات بالتوفيق،،                                                                                                  


